

喜迎中秋 欢度国庆 我区举办系列活动共庆佳节



金秋逢佳节，良辰共此时。连日来，我区举办丰富多彩的“双节”庆祝活动，弘扬中华民族传统文化，庆祝新中国74周年华诞，在全区营造了温馨欢乐的节日氛围。

济源路街道在区新时代文明实践中心举办了“迎中秋 庆国庆 凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”文艺汇演，为新中国74周年华诞献礼，也为辖区企业职工、群众献上一场文化盛宴。一首首赞歌、一支支舞蹈，充分展现了辖区群众爱党爱国、积极向上的精神风貌。台上演员倾情演出欢歌载舞，台下群众热情高涨，掌声四起，连连叫好，现场气氛热烈。

区图书馆举办“情满中秋 喜迎国庆”“绘”就未来活动。工作人员给小朋友们讲解了中秋节的由来，一起诵读关于中秋、国庆经典诗词《水调歌头》《望月怀远》等，孩子们用手中绚烂多彩的画笔，绘出对祖国的祝福和无限热爱。

为进一步传承敬老、爱老的中华美德，区敬老院携手郑铁技师学院青年志愿者服务队举办“喜迎中秋 共度国庆”活动，丰富老人精神文化生活。活动中，老人和郑铁学子们欢

聚一堂，一起挥舞着手中的国旗唱起了《映山红》《没有共产党就没有新中国》《大中国》《珊瑚颂》《万疆》等红歌。老人和学生们都沉浸在旋律中，表达着对祖国深深的热爱，在歌词中品味今天的美好生活。活动中加入了“拍拍操”互动环节，以不同形式让每位老人都参与进来，大家欢声笑语，幸福满满。演出结束后，学生们围绕在老人身边，像对待自己的爷爷奶奶一样嘘寒问暖拉家常，给他们讲笑话、捶背按摩，整个敬老院里一派欢乐祥和的氛围。

夏候社区志愿者来到济源路街道养老服务中心，开展“团圆中秋节，浓浓养老情”志愿服务活动，与老人一起载歌载舞欢度中秋佳节。在养老服务中心小广场内，老人们并排而坐，共同观看文艺汇演。伞秀《北江海》、舞蹈《欢乐的锅庄》、《军中姐妹》等节目陆续上演，老人们一边品尝月饼、水果，一边观看节目。台上演员激情满怀，台下老人心情愉悦，演出结束，全体人员和老人们一起合唱《没有共产党就没有新中国》，将整个活动推向高潮，老人们享受了一场精神文化大餐。

博文社区党支部联合辖区碧桂园物业共同开展“皓月迎佳节 花好月圆”中秋主题活动，社区居民群众欢聚一堂，感受浓浓节日氛围。活动分为“趣味灯谜喜乐猜”和“DIY冰皮月饼”，一个个红彤彤的灯笼营造了浓厚的节日氛围，居民们聚集在灯谜前，咬文嚼字、冥思苦想，猜中后便能获得精美礼品一份。DIY冰皮月饼活动现场，大家有条不紊地进行月饼制作，将心底里那一份浓浓的祝福和节日的欢乐，一起“包”进了香喷喷的月饼中，并把亲手制作的月饼带回去和家人分享。

新安路街道联合昌盛社区开展“双节相会幸福多 同庆团圆喜庆多”文艺汇演活动，舞蹈、太极拳、独唱、合唱、模特、

诗朗诵等节目轮番上场，精彩纷呈，前来观看的居民们笑声连连，掌声喝彩声不断。

吉祥街社区组织辖区“萌宝志愿团”开展系列主题活动。孩子们穿上汉服，男孩们一身长袍，化身翩翩英俊少年郎，女孩们个个一袭长裙，宛如出水芙蓉。在手工制作团扇环节，孩子们撸起袖子大显身手：洗笔、蘸墨、染色，以扇为媒，以笔作画，不一会儿，“玉兔迎秋”“月朗星稀”“桂子飘香”等中秋元素便活灵活现地跃然于素净的扇面上，孩子们在手工劳动体验中，既丰盈了艺术素养，又深刻感受到了传统文化的底蕴和魅力。孩子们还跟随志愿者，分别到辖区独居、高龄、孤寡等特殊人群中进行了走访慰问，以歌舞表演、唠家常的方式陪伴他们过了一个甜蜜的中秋节。

五云服务中心开展“古风华灯邀明月 传承文化忆中秋”手工制作灯笼亲子活动，小朋友们在家长的协助下制作出一个个漂亮的灯笼，辖区书法爱好者在灯笼上书画创作，平安喜乐、身体健康、花好月圆等祝福的词语写在灯笼上，展现出大家对生活美好的期盼。

香园街社区开展“我们的节日——守望相助 欢度中秋”关心关爱主题活动，向居民表达节日的问候。社区搭建“国庆

遇上中秋”背景台，打造主题拍照打卡地，为群众拍摄全家福留念，并和亲友分享“天涯共此时”的美好时光，小小的社区节日打卡地，营造了浓厚、温馨的节日气氛。社区还组织了观影活动，进一步激发辖区居民及党员干部的爱国热情，弘扬爱国主义精神。

新建小学、金华小学分别开展“情满中秋 月饼DIY”活动，师生们分工合作，揉面、擀皮、包馅、压模、装袋，专心致志，其乐融融，一块块漂亮精巧的月饼在欢声笑语中新鲜“出炉”，大家纷纷拿出手机拍照定格留念，与亲朋好友分享喜悦。同学们还绘制了精美的中秋节主题手抄报，浓浓的中秋味在一幅幅画卷中妙笔生辉。

丹江路小学举行升旗仪式，向祖国致敬，庆祝新中国成立74周年；唱支红歌为祖国献礼，祝愿祖国更加繁荣富强；开展节前安全教育，向学生们强调安全的重要性；讲解中秋节故事，分享节日习俗，增强文化自信；举办主题画展，小手绘中国，童心赞祖国，激发学生爱国主义情感，将红色的种子播撒在心田。

厂前社区开展“童心颂国 巧手筑梦点亮希望”国庆主题活动，社区工作人员给孩子们普及国家版图知识，告诉孩子们是谁在默默保卫国家边疆，为我们创造今天幸福和平的生活，指导小朋友们在纸板上画出中国地图“大公鸡”的轮廓，并把折好的120多朵花全部贴到纸板上，激发了孩子们浓浓的爱国情怀。

颐苑社区联合辖区企业河南力威公司、社会组织星海乐团共同举办了“迎中秋 庆国庆”文艺汇演活动，和居民、志愿者等100余人欢度一堂，共度佳节。器乐演奏、豫剧演唱等12个精彩节目轮番上阵，赢得观众阵阵掌声，大家边吃月饼边看节目，脸上充满喜悦的笑容。活动现场还穿插了党的二十大知识抢答环节，社区党员和居民热情高涨、争相抢答。演出结束后，大家还参观了非遗书画、非遗麦秆画作品展，极大地丰富了居民的节日精神文化生活。

（记者 冯佳雯 张妍妍 刘世平 王明明 张怡馨 晁晓盼 王浩 通讯员 郭良艳 盖美琦 赵慧 张钊 杨丽萍 王琳 王晶晶 白焯 薛燕菊 安元华 王乐代 萌 楚含笑 苏琪萌 李 靛 杨 露）



巧手展风采 童心颂祖国

为庆祝中华人民共和国74周年华诞，9月30日，丹江路郑品书舍举办主题为“彩泥绘制我心中的祖国”公益活动。

活动中，不少家庭全员上阵，家长和孩子们共度美好的亲子时光。郑品书舍提前准备了丰富的彩泥，讲解了生动的中国故事，激发了孩子们的爱国热情。在快乐手工活动环节，孩子们在家长和志愿者的协助下，开始动手绘制彩泥画。随着一个个灵巧的小手指在画板上“舞蹈”，孩子们用五彩斑斓的颜色描绘出对祖国的独特理解和美好祝愿，以孩子的视角去感受国庆的喜悦和骄傲。经过一个多小时的创作，一件件各具特色的彩泥画作品展现在大家面前。小朋友们拿着自己的创作成果让家长拍照留念，脸上洋溢着喜悦之情。志愿者还为参与活动的小朋友发放了小红旗，共同庆祝祖国的生日。

“这样的活动太有意义了，既锻炼了孩子的动手能力，也促进了亲子关系，培养了孩子的爱国情怀。”一位家长表示。（记者 刘世平 通讯员 马思齐）

上街实验高中再次斩获省青少年男子棒球锦标赛冠军

金秋时节，丰收时刻。10月6日，“奔跑吧·少年”2023年河南省青少年男子棒球锦标赛（甲组）圆满落幕！上街实验高中棒球队以五战全胜的傲人成绩，勇夺本届锦标赛冠军。这也是该队继2021、2022年夺冠后，再次斩获省锦标赛冠军。

此次比赛由河南省体育局主办，代表着全省最高水平的棒球赛事，共有来自郑州、新乡、南阳、濮阳、安阳、鹤壁等地市的10支参赛队伍、200名运动员参赛，经过5天的激烈角逐，最终，上街实验高中棒

球队以超强的实力捧回冠军奖杯。比赛中，上街实验高中棒球队一路过关斩将，以小组赛4战全胜的战绩直接晋级决赛。决赛开局，双方都未能得分，在第三局，上街实验高中队连拿6分，6比0暂时领先，第四局，成功守下对方攻势，上街实验高中队再见安打，夺得胜利，最终以10:0完胜对手，提前结束比赛，获得本届河南省棒球锦标赛冠军，并囊括“综合身体素质奖”“安打奖”“本垒打奖”“优秀投手奖”“最佳教练员奖”等荣誉。（记者 冯佳雯 李郑阳）

劳动促成长 实践育新人

“春种一粒粟，秋收万颗子。”秋天的大自然是孩子们最广阔的教室。为让学生动手实践、出力流汗、接受锻炼、磨炼意志，“双节”期间，丹江路小学开展“金秋十月迎丰收 劳动锻炼助成长”实践活动。

假日期间，学校鼓励同学们从“理论课堂”走进“实践课堂”，跟随家长走向田间地头。学生们参与掰玉米、摘青菜、刨花生、除杂草等各项劳动实践活动，感受劳动的艰辛与快乐，在丰收场景中，体验劳动的幸福。同学们还利用假期在家打扫卫生、洗刷碗筷、鞋袜，帮父母分担力所能及的家务，增强责任担当意识。

劳动淬炼成长，实践创造幸福。丹江路小学将继续立足学校劳动课程，加强学生劳动教育，让学生从小掌握丰富的劳动知识，练就过硬的劳动技能，努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。（记者 晁晓盼 通讯员 李星）

开展反诈宣传 提升居民安全感

为进一步预防和减少电信诈骗案件的发生，提高广大居民防骗意识，近日，淮阳路社区邀请辖区民警、小区物业人员、微网格员、居民等，集中开展反诈宣传月活动。

活动中，民警通过PPT课件，向居民详细讲解了与日常生活密切相关的反诈安全防范知识及典型案例，并对辖区近期发生的诈骗案例进行了通报。现场告诫辖区居民在接到陌生电话号码时要提高警惕，不要轻易将个人资料、银行卡等信息告知他人，遇到可疑情况，要和家人沟通并及时报警，以免遭受不法侵害。

社区网格员还到小区居民家中、沿街商铺发放宣传手册，在楼道口以及社区显著位置张贴反诈宣传海报，用通俗易懂的语言讲解防诈手段，提升了辖区居民和商户的安全感。（记者 张妍妍 通讯员 王晶晶）

邮储银行上街支行开展存款保险宣传活动

为提升存款保险的社会认识度，积极履行金融消费者权益保护主体责任，近日，邮储银行上街支行开展了形式多样的存款保险宣传活动。

活动中，邮储银行上街支行以营业网点为宣传阵地，加大LED屏存款保险知识滚动播放频次，制定“进社区、进商圈”宣传方案，为居民和商户发放宣传页，面对面讲解消费者日常生活中必要的金融基础知识，让居民存款时更加安心、放心。（记者 刘世平 通讯员 王嘉祥）

夺金奖！三湾街社区灵雀合唱团唱响美好生活

“有缘相聚在这里，每周定期把歌唱，邻里同唱共欢笑，歌颂党的好领导！”每到周二、周四、周六，三湾街社区综合文化服务中心内，都会如期传来灵雀合唱团优美的歌声，大家在这里一起聊天、练歌，其乐融融。

灵雀合唱团成立于2015年，距今已走过8个春夏秋冬。合唱团长易灵老师利用自己的特长，教大家唱歌、乐器伴奏，传授乐理知识，从一开始的十几个人，发展到现在的百余人，从一个业余的小团体，到现在的半专业性合唱团，一路走来，灵雀合唱团的队伍越发展壮大。他们先后走上省级表演舞台拿下金奖，走进国家大剧院勇夺中老年合唱比赛一等奖，8年间，获省级以上荣誉10余项，参加各类文艺汇演更是不计其数。在近日举行的河南省第九届合唱节豫中片区展演比赛中，灵雀合唱团再次夺得金奖。

让音乐成为大家排解生活压力的方式，是灵雀合唱团的建团理念。当你看到团员们戴着老花镜认真识谱的状态，便能感受到他们对生活的执着和希望。作为一种休闲娱乐方式，合唱不仅为居民提供了交流兴趣爱好平台，更丰富了老年居民晚年生活，提升了社区的文化内涵。

为助力合唱团更好地开展活动，推动公益力量发展壮大，让新时代文明实践站有力有效，三湾街社区在新时代文明实践站为合唱团开辟了专门的活动场地，配备了专业设备，让居民们自由欢唱。团长易灵满意地说：“社区活动室里有钢琴，还有音响设备，地方也很宽敞，我们平时唱歌排练都非常方便。同时社区也欢迎更多的居民朋友积极加入合唱团，让我们的生活更加生动有趣、多姿多彩。”（记者 刘世平 通讯员 时阳 乔阳）

精彩文化活动展现传统节日魅力



9月29日是中秋节，我区群众在做月饼、猜灯谜、玩套圈、看非遗展览、赏民舞展演等多彩文化活动中，共同感受月圆人团圆的美好时刻，一起领略传统节日文化魅力。区文化馆组织优秀文化志愿团队——原色艺术中心开展了月饼制作、猜灯谜、玩套圈等丰富文化活动，来自辖区的200余名孩子参与了活动。吃着亲手制作的月饼，拿着猜灯谜的“战利品”，抱着套圈套来的礼物，孩子们兴奋地手舞足蹈。当天晚上，在举家团圆的美好时刻，由区文广旅体局主办的“童心千人秀 祖国万年青”庆双节舞蹈展演在亚星盛世广场举行，200余名青少年民族舞蹈爱好者参加演出，1000余名周边群众现场观看，一场精彩

视觉盛宴向“圆月”献礼。穿着盛装的小演员刘紫钰说：“这个中秋节特别有意义，因为我上台啦！”

非遗展览助力“双节”夜经济在欢乐金街开展。在吃饱喝好养足胃的同时，怎能少了精神上的慰藉？团扇、月饼等非遗项目现场制作演示，吸引了过往群众纷纷驻足观看，不时发出啧啧赞叹声。

“万里无云镜九州，最团圆夜是中秋。”我们以实际行动、虔诚之心守护传统节日精神内核，以文化活动为载体，让文化记忆与情感认同代代流传，让传统节日在新时代焕发更加夺目的光彩，在赓续传统中走向未来。（记者 刘世平 通讯员 乔阳）